MATEMATIKA = 8 KLASE

Gelezinkelio transporto gimtadieniu laikoma 1825 mety rugséjo 27 diena. Ta dieng buvo
atidarytas pirmasis gelezinkelis tarp Stoktono ir Darlingtono miesty.

1.1. Kuriame amziuje buvo atidarytas pirmasis gelezinkelis?
A XXV B XIX C XVIII D XIIX E XXII
(1 taskas)
1.2.  Kiek mety Siemet sukanka pirmajam gelezinkeliui?
Atsakymas: ...................... (1 taskas)

Paveiksle pavaizduota kai kuriy Lietuvos miesty vienos paros vidutiné dienos ir viduting
nakties temperatiira.

Vidutiné
dienos
temperatura
Vidutiné
nakties
E L i temperatura
o .

2.1. Kiek laipsniy vidutiné dienos temperatiira Panevézyje buvo auksStesné nei viduting
nakties?

Atsakymas: ..................... (1 taskas)

2.2. Apskai¢iuok vidutine paros temperatira Kaune. UzZrasyk sprendima.

Atsakymas: ...................... (1 taskas)
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12+5
12-2
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A 17,10 B 1.7 C E -5
(1 taskas)

Staciakampis padalytas j 30 vienody kvadratéliy. Nuspalvink % kvadratéliy.

(1 taskas)

Numatyta Sventinio koncerto trukmé 2,5 valandos. Jis jau tesiasi 2 valandas. Kurig dali
numatyto koncerto laiko tai sudaro?

A 0,75 B 0.8 C 0,5 D 0,3 E 1,25
(1 taskas)

Kuriame paveiksle pavaizduoti nelygybés —2 < x <4 sprendiniai ?

v

O O > O O

A 2 4 ¢ 2 4

B @ @ > D O @ >
2 4 2 4

(1 taskas)

Eskalatorius juda 0,6 m/s grei¢iu. Nejudanciais laiptais Zzmogus auksStyn béga 2,45 m/s greiciu.

7’ —

7.1. Kokiu grei¢iu judéty zmogus, jei | vir§y
judanciu eskalatoriumi bégty aukstyn?

2,51 m/s
2,105 m/s
1,85 m/s
2,39 m/s
3,05 m/s

2o AR >

(1 taskas)

‘
7.2. Kokj atstuma i vir$y judanciu eskalatoriumi aukstyn nubégs Zmogus per x sekundziy?

Atsakymas: ...................... (1 taskas)
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10.

11.

Zmoniy grupei buvo uzduotas klausimas: ,Kiek TELELOTO biliety perkate per savaite?“

Apklausos duomenys pateikti diagrama:

11

8.1. Koks dazniausias buvo perkamy biliety skai¢ius?

10
o 2 Atsakymas: ......................
2 ?: (1 taskas)
Z 2’ 8.2. Remdamasis diagramos duomenimis uZpildyk
,% 3 | lentelg.

f ] Perkamy biliety

04 skailius

2 5 6 10 Zmoniy skai¢ius

Perkamuy biliety skaicius

(1 taskas)

8.3. Kiek vidutiniskai biliety nupirko vienas zmogus per savaitg? Uzrasyk sprendimgq.

Atsakymas: ......................

I$spresk lygti: x + 0,4 = —2.

Atsakymas: ......................

Atskliausk:
a (7T-x)2+y)=

Atsakymas: ......................

b) (b-3)=

Atsakymas: ......................

Troleibusu vaziavo keleiviai. Vienoje stoteléje i§ troleibuso
i8lipo 11 keleiviy, o jlipo 14. Kitoje stoteléje iSlipo 9
keleiviai, o ilipo 21. Po $iy dviejy sustojimy troleibuse buvo
27 keleiviai. Kiek keleiviy buvo troleibuse i§ pat pradziy?
UzZrasyk sprendimq.

Atsakymas: ......................

(2 taskai)

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)

(2 taskai)
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12. Tomas turi tris kartus daugiau kompaktiniy ploksteliy nei Andrius. Abu
berniukai i§ viso turi 60 kompaktiniy ploksteliy. Kiek kompaktiniy ploksteliy
turi Andrius? UZrasyk sprendimaq. ®

Atsakymas: ..................... (2 taskai)

13. Prekyboje kainos skirstomos i dvi riisis: neto kainas ir bruto kainas.

| Bruto kaina| = |neto kaina| + | pridétinés vertés mokestis (PVM)|

Seima issirinko 3aldytuva, kurio nefo kaina yra 1200 Lt. Kiek jiems i tikryjy kainuos
Saldytuvas, jei pridétinés vertés mokestis yra 19 %? UzZrasyk sprendimq.

Atsakymas: ...................... (2 taskai)

14. Figiira sudaryta i3 5 vienodo dydZio kvadratéliy. Visos figiiros plotas yra 180 cm”.

14.1. Apskaiciuok vieno kvadratélio plota.

Atsakymas: ..................... (1 taskas)

14.2. Apskaiciuok kvadratélio krastinés ilgj.

Atsakymas: .................... (1 taskas)

14.3. Apskaiciuok visos figiiros perimetra.

Atsakymas: ..................... (1 taskas)
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15.

16.

17.

18.

Zemiau pateiktas biidas, kaip galima apskai¢iuoti nelyginiy skai¢iy suma,

n 1=1*=1

1+3=2"=4

1 1+3+5=3"=9
M 1+3+5+7=4=16

15.1. Koks skaicius turéty biiti kvadratélio vietoje?
2

1+3+5+7+9=

(1 taskas)

15.2. Kiek miisy nurodytu biidu uzraSomy nelyginiy skaiciy reikia sudéti, kad gautume 144?

(1 taskas)

Dviejy skirtingy veisliy Suny — takso ir aviganio — masiy santykis yra 2 : 11. Kokia yra takso
mase¢, jei aviganio mase yra 46,2 kg?

A2 B 42 C 7.1 D 8.4 E 23,1
(1 taskas)

Sody bendrijos 7 hektary plotas padalintas | 100 lygiy sklypu. Koks vieno sklypo plotas arais?

A 0,07 a B 0,7a C7a D 70a E 700 a
(1 taskas)
Trikampio ABC krastines AB = AC. Nubrezk c
tiese, kuri trikampi ABC padalinty 1 2 lygius
trikampius.
A # B

(1 taskas)
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19. Staciojo trikampio statiniy ilgiai yra 6 cm ir 8 cm. ApskaiCiuok jzambineés ilgi. Uzrasyk
sprendimaq.

Atsakymas: ...................... (1 taskas)

20. Degtuky dézutés pakuojamos i pakuotes po 10, po penkias dézutes dedant vieng ant kitos.
Remdamasis paveikslélyje pateiktais duomenimis, atlik uzduotis.

20.1. Apskaiciuok pakuotés aukst;.

52 mm

(1 taskas)

Atsakymas: ......................

20.2. Apskaiciuok pakuoteés turi. Uzrasyk sprendima.

Atsakymas: ...................... (1 taskas)

21. Jonas 4 metais jaunesnis uz Mariy, bet 7 metais vyresnis uz Antang. Apskaiciuok, kiek mety
Mariui ir kiek mety Antanui, jeigu visiems trims kartu sudéjus yra 45 metai. UzZrasyk sprendimaq.

Atsakymas: ...................... (2 taskai)
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22. Paveiksle pavaizduotas ezeras, kurio ilgj Zymi atkarpa AB. Krante esantys atstumai,
pavaizduoti atkarpomis AD ir BE, susikerta taske C taip, kad AC = CD ir CB = CE. Kokios ant
kranto esancios atkarpos ilgj turétuméte iSmatuoti, norédami suzinoti ezero ilgi AB? Atsakymq
argumentuok.

A

Atsakymas: ...................... (2 taskai)



